

FOAIE PAROHIALĂ DECEMBRIE 2024



tel.0214136570; e-mail: pr.mihai.martinas@hotmail.com; www.catholicamd.ro

SACRAMENTUL POCĂINȚEI

A LUCRA ASUPRA INIMII

Dacă vrem să-i fim plăcuți Domnului, ar trebui să lucrăm asupra inimilor noastre, așa cum agricultorul își lucrează câmpul. Cei care lucrează la câmp știu că și cea mai bună sămânță este inutilă dacă pământul nu este bine pregătit. Toată munca este în zadar dacă terenul nu este curățat și dacă rădăcinile nu sunt smulse, deoarece acestea vor crește și vor înăbuși cele mai bune semințe. Cel care lucrează superficial și vine doar din când în când să-și vadă via sau câmpul, nu va culege niciodată roade din belșug. Dimpotrivă, **cel care lucrează cu sârguință, cel care își curăță și își pregătește mereu pământul și își îngrijește plantele, va recolta roade abundente.**

Este foarte important ca un

creștin să înțeleagă acest îndemn și această cerință de a lucra cu toată puterea asupra inimii lui. **Creștinul care cunoaște sensul lucrării asupra inimii sale va face toate eforturile exterioare și va îndura toate suferințele interioare pentru a recolta cel mai frumos rod posibil, iubirea.**

Este în natura omului să fie neobosit când își urmărește cu entuziasm idealul. Dar când omul nu cunoaște sensul eforturilor sale, el devine repede obosit și descurajat. Problema nu este dacă o persoană are sau nu suficientă putere pentru ceva, ci dacă a găsit motorul care să-i pună în acțiune această putere.

Știm că, în adâncul sufletului său, omul caută în mod constant iubirea,

chiar și atunci când el acționează împotriva iubirii, când este plin de ură și face ceea ce este rău. Omul nu poate să ajungă niciodată într-o stare în care să fie atât de distrus, încât să nu facă diferența dintre iubire și ură, dintre acceptare și respingere, dintre căldură și răceală, dintre bucurie și tristețe, dintre respect și dispreț. Cu alte cuvinte, **nimeni nu este niciodată pierdut; orice ființă umană poate s-o ia din nou de la capăt în orice moment și în orice situație, deoarece, în adâncul ei, ființa umană este mereu deschisă și vrea să se bucure de roadele iubirii și ale păcii.** Prin urmare, fiecare inimă umană este un spațiu care poate să fie curățat și în care poate să fie semănată sămânța divină.

În parabola „viței și a mlădiței”, Isus însuși explică: *„Eu sunt vița cea adevărată, iar Tatăl meu este viticultorul. Orice mlădiță care este în mine, și nu aduce rod, el o înlătură și oricare aduce rod, o curăță ca să aducă și mai mult rod”* (Ioan 15, 1-2).

Cel care nu știe nimic despre curățirea pomilor fructiferi sau a viței-de-vie ar putea fi surprins de faptul că sunt tăiate ramurile pomilor sau anumite corzi la vița-de-vie. Ar putea crede că acest lucru îi este dăunător copacului sau viei. Dar știm cu toții ce se întâmplă dacă nu se face această tăiere. **Legile creșterii omului și ale dezvoltării virtuților creștine pot fi comparate cu legile creșterii și maturizării, pe care le observăm în natură.**

Prin „tăierea și curățarea” spirituală, omul trezește și eliberează forțe noi, iar atunci el crește și se dezvoltă. Dacă nu există „tăiere și



curățare” spirituală, atunci omul se distruge, moare din punct de vedere spiritual. Și acest lucru nu se întâmplă numai cu individul, ci și cu familia și cu întregul popor.

Lucrarea spirituală, lucrarea asupra inimii, este strâns legată de sensul vieții. Cu cât investim mai mult în noi înșine, cu atât devenim mai fericiți, mai mulțumiți și mai plini de pace și cu atât vrem să investim mai mult în creșterea noastră spirituală. Dimpotrivă, cel care își neglijează viața și creșterea spirituală, nu mai vede sensul vieții și al acțiunilor sale, tot ceea ce face pare fără rost și, astfel, devine tot mai rănit. Cu cât persoana este mai rănită, cu atât se îndepărtează de ea însăși și de alții. Prin urmare, putem spune: fie lucrăm asupra inimii noastre și trăim, fie nu lucrăm, și murim.

Toate lucrurile își au vremea lor; să începem, așadar, să lucrăm asupra inimilor noastre. Să lucrăm mai mult și să curățăm cu iubire fiecare colțișor al inimii. Să lucrăm și să ne

transformăm inimile, pentru ca ele să fie locuite de un spirit nou care vine de la Dumnezeu.

La Spovadă este bine să vedem dacă în viața noastră putem identifica prezența unei forțe care ne împinge spre rău sau ne constrânge să facem ceva negativ. Dacă e așa, atunci putem să spunem, fără exagerare, că este vorba despre acțiunea Diavolului, mai ales în cazul sufletelor evlavioase ce doresc să fie cu totul în slujba lui Dumnezeu. Dacă suntem ispitiți, nu trebuie să ne fie frică, și Isus a fost ispitit; **trebuie să ne rugăm și să iubim și totul se va transforma în bine.**

Am descoperit răul din noi înșine și obiceiurile noastre rele ce ne duc la distrugere și la păcat? Există o forță exterioară care ne împinge la rău. Este colaborarea lumii cu Răul și, chiar mai mult decât atât, Diavolul ne poate influența în mod direct hotărârile prin faptul că ne promite o plăcere aparentă, ne distrage atenția de la bine, ne sfătuiește să facem ceea ce este rău. **Păcatul este un pericol care otrăvește și distruge sămânța iubirii în inima omului, de aceea trebuie dezrădăcinat.**

Să fim atenți, pentru că noi putem participa la rău prin voința noastră liberă, prin obiceiurile noastre rele. Diavolul nu lasă pe nimeni în pace: îi atacă pe cei ce se hotărăsc să preamărească Numele lui Dumnezeu în loc să-L blesteme; pe cel ce se hotărăște să iubească și să ierte în loc să urască; pe cel ce se hotărăște să nu mai bea alcool și să evite orice ocazie ce l-ar putea atrage să bea; pe cel ce se hotărăște să nu mai abuzeze de darul sexualității și începe să respecte ordinea stabilită

de Dumnezeu. **Diavolul nu este naiv. El știe foarte bine cine reprezintă o amenințare pentru el și știe pe cine să ispitească la rău.**

Așadar, mijloacele care ajută la dezvoltarea iubirii nu sunt o invenție arbitrară a Bisericii sau a pedagogiei, ci ele sunt oferite omului pentru a-l ajuta să crească. **Chemarea creștină la rugăciune, postul, Spovada, participarea, cel puțin duminicală, la Sfânta Liturghie, citirea și meditarea Cuvântului lui Dumnezeu etc. ne ajută să găsim calea și să ne atingem scopul.**

Omul este creat după chipul și asemănarea lui Dumnezeu, iar El este iubire. Prin urmare, omul trebuie să aspire la iubire, căci iubirea este singurul chip corect al omului, iar idealul său este să-i devină asemănător lui Dumnezeu prin iubire. Cu cât iubim mai mult, cu cât suntem mai asemănători cu Dumnezeu, cu atât suntem mai aproape de toți oamenii și de toată Creația. **Munca aceasta trebuie să dureze toată viața! Lupta noastră spirituală trebuie purtată toată viața! „... Până când vom ajunge toți la unitatea credinței și a cunoașterii Fiului lui Dumnezeu, la omul desăvârșit, la măsura staturii plinătății lui Cristos, ca să nu mai fim copii purtați de valuri și duși încoace și încolo de orice vânt al învățăturii prin înșelăciunea oamenilor, prin viclenia lor în a proiecta inducerea în eroare. Dimpotrivă, fideli adevărului în iubire, să creștem în toate pentru el, care este capul, Cristos...”** (Efeseni 4, 13-15).

(Cateheză inspirată din cartea *Dă-mi inima ta rănită - Spovada: De ce? Cum?*, a Părintelui Slavko Barbarić)

Pr. paroh Mihai Mărtinaș

ANUNȚURI



Sfânta Liturghie solemnă din Ajunul Crăciunului va fi celebrată marți, 24 decembrie, la ora 20:00

- Celebrarea liturgică va fi precedată, începând cu ora **18:30**, de **Concertul de colinde**, susținut de corul parohiei.
- **Miercuri, 25 decembrie, în Ziua de Crăciun, Sfintele Liturghii** vor fi celebrate la orele **8:00; 9:00; 11:00; 18:00**.
- Același program liturgic va fi și **joi, 26 decembrie**, când este comemorat Sfântul Ștefan, primul martir.



- **Marți, 31 decembrie, la ora 18:00**, în biserica noastră parohială va fi celebrată Sfânta Liturghie cu *Te Deum*, în cadrul căreia îi vom mulțumi lui Dumnezeu pentru toate binefacerile pe care ni le-a oferit în acest an.

La ora 23:30, Preasfântul Sacrament va fi expus spre adorare, cei prezenți având ocazia să treacă în noul an primind binecuvântarea euharistică.

- **Miercuri, 1 ianuarie 2025 – Sfânta Fecioară Maria, Născătoare de Dumnezeu (Anul Nou) – Sfintele Liturghii** vor fi celebrate la orele **8:00; 9:00; 11:00; 18:00**.

- **Vineri, 3 ianuarie 2025**, în comunitatea noastră va începe binecuvântarea locuințelor, care se va desfășura după un program ce va fi anunțat ulterior.